



VÝSTAVA V PODKROVÍ. Malí i velcí návštěvníci chotěbořské knihovny Ignáta Herrmanna si mohou, a to až do konce října, prohlédnout výstavu šitých panenek a loutek Moniky Žilkové, Ireny Přeučilové a Míly Strnadové. Expozici tvořenou desítkami vskutku nápaditých postav a postavíček najdou v příjemném prostředí podkroví knihovny. Foto: Deník/Jaromír Kulhánek (2x)

Lékaři ošetřili stovky dětí

Nejčastějšími úrazy o prázdninách byly zlomeniny, otřesy mozku a zranění po pokousání zvířetem

ŠTĚPÁNKA SAADOUNI

Havlíčkův Brod - Téměř čtyři stovky malých pacientů ošetřili o prázdninách lékaři havlíčkobrodské nemocnice. V seznamu úrazů vedly zlomeniny, otřesy mozku a také zranění způsobená zvířetem, především pak psem.

„V červenci u nás bylo ošetřeno 165 dětí, v srpnu ještě o třicet víc. Čísla se nijak výrazně neliší od předchozích let. Hospitalizováno bylo za oba měsíce devadesát dětí z důvodu úrazu,“

informovala mluvčí nemocnice Petra Černo. Nejčastějšími poraněními byly zlomeniny předloktí a bérce, dále podvrtnutí hlezenního kloubu. „Příčinou byla nejčastěji hra na trampolině, jízda na kole a také pokousání psem v oblasti obličeje,“ upřesnila mluvčí. Důvodem hospitalizace malých pacientů byl také často otřes mozku způsobený pádem z větší výšky, nebo při jízdě na kole či in-line bruslích. „Mezi nejzávažnější poranění, které lékaři ošetřovali, patřily v průběhu prázdnin komplikované zlomeniny stehenní kosti, a to ve dvou případech,“ doplnila mluvčí. „Co se týká výše zmíněných případů pokousání zvířetem, doplňuji informace o statistiku za letošní rok. Od ledna bylo u nás ošetřeno 89 pa-

cientů. Nejčastěji psem, vzácně kočkou, králíkem, krysou, morčetem. Ošetřeny byly nejčastěji dolní končetiny, horní končetiny a obličej.

Obecně vzato, hlavně děti pokousaných psem rok od roku přibývá. Často se jedná o domácí mazlíčky, s nimiž děti neumějí správně zacházet.

Ředitel chotěbořské městské policie Jiří Novotný a strážník Petra Šotkovská navštěvují už několik let v doprovodu psa základní i mateřské školy na Havlíčkobrodsku. Strážníci učí děti, jak správně komunikovat se psy a zvířaty vůbec, aby se vyhnuly možným nepříjemnostem.

Pokousání zvířetem, hlavně pak psem, může totiž mít za následek u ně-

kterých jedinců, kromě samotného poranění, i nezanedbatelné psychické trauma. Panický strach ze psů pak člověka pronásleduje třeba i po celý život.

Pes často malé dítě nerepektuje a dítě zase nedokáže odhadnout reakce zvířete. Nejčastější živnou půdou pro střet dítěte a psa nastává v okamžiku, kdy dítě sahá psovi do misky, ruší ho při odpočinku, ubližuje mu, bere hračky, nebo když dítě sahá na cizího psa. Obrovskou chybou dělají rodiče, kteří pořízují dítěti zvíře jako hračku.

„Žádné zvíře nikdy nemůže být bráno jako hračka. Je to živý tvor se svými potřebami, které musí majitelé respektovat a zajistit,“ zdůrazňují v této souvislosti i veterináři.